

全市饭店餐饮业交流复工复产经验

# 倡导文明用餐 推行“公筷公勺”

**晚报讯** 昨天,市饭店与餐饮业商会召开“复工复产 再创辉煌”经验交流会暨第一届七次副会长会议,表彰抗击疫情奉献爱心的10家先进集体与10名优秀个人。记者从会上了解到,受疫情影响,今年以来餐饮营业收入与去年同期相比下降45%以上。对此,全市饭店与餐饮业积极行动,多形式开展“自救”,全力提振餐饮消费,激活餐饮市场。

今年,突如其来的疫情给我市饭店、餐饮行业带来较大冲击。据不完全统计,到目前为止,南通饭店、餐饮业遭受的损失达5亿多元,餐饮复工率达80%左右,餐饮门店关闭达20%以上。

市饭店与餐饮业商会通过发放“疫情受损调查表”、召开座谈会等形式,第一时间向政府部门反映企业困境;与省、市友好商会共同合作,及时了解行业信息,为企业排忧解难;下发《餐饮人自救10大招数》,稳定餐饮行业队伍情绪,统一餐饮行业行为规范,指导企业在原材料保管、人员调整等方面做好应对措施;联系电商平台,鼓励餐饮企业开展外卖业务,有效缓解经营“阵痛”;携手金融机构,推

出适合餐饮企业恢复营业的小额贷款,帮助餐饮企业科学有序复工复产;积极参与全市餐饮电子消费券活动,增强餐饮消费信心。

在疫情的影响下,餐饮习惯发生新的变化。此次会议向全市餐饮企业提出:倡导文明用餐,推行“公筷公勺”,要加强对员工的卫生知识宣传教育,注意食品安全,餐饮实现“位上菜”,使用公筷公勺,做到一菜一公筷、一汤一公勺;严格遵守国家相关法律法规,不采购、出售、加工和食用野生动物及国家禁止销售、食用的其他野生保护动植物。同时,要不断完善管理机制,提高服务质量和服务质量,诚信经营。

下半年,市饭店与餐饮业商会将全力推动餐饮行业疫后复苏,协调推进各项政策落地,帮助餐饮企业共渡难关;开展厨艺技能竞赛、网红名菜评选、“爱心年夜饭”等活动,打造江海美食新品牌,履行好社会责任;加强行业交流,组织企业外出学习同行商会的先进管理经验,参观考察外地的美食企业,引进先进经营理念,推动全市饭店餐饮业更好发展。

记者刘璐

## 南通科技职业学院传播优秀民族文化 留学生包粽子 感受中国味道



来自南通科技职业学院“一带一路”沿线国家的留学生在学校食堂工作人员的指导下学习包粽子。  
记者徐培钦

**晚报讯** 昨天,南通科技职业学院的校园内弥漫着一股清新的粽叶香。来自孟加拉国、泰国、印度尼西亚、老挝等“一带一路”沿线国家的留学生与中国师生在学校食堂中,取粽叶、放馅料、包粽子……兴高采烈地迎接端午佳节的到来。

“包粽子看上去挺容易,做起来还有点困难。”来自孟加拉国的穆海已经是第二次包粽子了,他对中国的传统文化有着浓厚的兴趣,得知端午节这一天,中国民众往往会举行赛龙舟、包粽子、做香囊等一系列活动,此外还有挂菖蒲、喝雄黄酒等习俗。他说:“我发现中国的传统节日里都要举行一些有意思的仪式,这让我很感兴趣,去年参加活动的时候包粽子失败了,但是我这一次就成功了,特别有

成就感。”

央拉是该校一名来自西藏的大一藏族学生,她以前在食堂里吃过粽子,但是自己包粽子还是头一回,在和外国留学生的共同合作下,她们一起折叶、填米、放馅,然后用绳子牢牢地把粽子绑住。

南通科技职业学院国际教育学院副院长彭璐介绍说,每逢新年、端午、中秋等能够展现和传播优秀民族文化的节日,学院都会组织开展做汤圆、包粽子、做月饼、赏月等活动。趣味盎然的民俗体验活动特别受外国留学生欢迎,可以让他们充分领会这些节日中所蕴含的历史底蕴和文化内涵,今后把在中国生活的经历和体验带回去的同时,也让博大精深的中华文化更多地向海外传播…… 记者徐培钦

## 市一院“滕皋军名医工作室”揭牌 3年相继成立5个名医工作室

**晚报讯** 近日,“滕皋军名医工作室”在南通市第一人民医院正式宣告成立。东南大学附属中大医院院长、著名介入医学专家、博士生导师滕皋军教授出席了成立仪式。

随着2030健康中国规划纲要的推进,长三角一体化上升为国家战略,市一院先后与国内多家知名医院全面深度对接,不断深化接轨融合,取得了长足发展。自2017年以来,该院分别与北京协和医院、上海仁济医院、南京鼓楼医院、江苏省人民医院深入对接,建立名医工作室,推进学科建设,医疗服务能力显著提升。

此次揭牌的“滕皋军名医工作室”是市一院成立的第5个名医工作室,是市一院与东南大学附属中大医院精准合作的又一细化举措,也是推动健康一体化战略的又一重要实践。事实上,多年来,滕皋军教

授团队一直对市一院医学影像与介入科的学科建设、人才培养、科研创新等方面给予关心与指导。今后,双方将本着“优势互补、科教融合、合作共赢”的原则将各项合作计划稳步推进,积极搭建平台,培育人才,提升学科水平,切实助力医院高质量转型发展。

作为东南大学附属中大医院院长、介入与血管外科主任,江苏省分子影像与功能影像重点实验室主任,滕皋军教授表示,将充分发挥自身和团队的优势,精心做优做强“滕皋军名医工作室”品牌,将从临床新技术开展、科研创新、高层次人才培养等多维度提供精准指导与帮扶,旨将南通一院医学影像与介入科打造成为区域知名专科,推动地区诊疗技术水平再上新台阶,为患者提供更优质的医疗服务。 通讯员刘宇 记者冯启榕

## 南通交通首次曝光投诉举报违法行为 96196上月受理投诉举报172起

**晚报讯** 16日,市交通运输综合行政执法支队发布全市交通运输96196投诉举报情况分析月报,5月份受理投诉举报和应急救援事件共172起,涉及班线客运、出租车、公交客运、货运改装、水上应急、公路、港口等方面,其中以出租车投诉举报为最多,达到81起,其次为公交客运,16起。这也是我市交通执法部门首次曝光投诉举报违法行为相关情况。

记者注意到,在5月份受理的投诉举报和应急救援事项中,未经许可事项投诉举报有30起,其中传统“黑车”投诉举报事项有25起、网约车投诉举报事项有3起、危险品非法运输投诉举报事项有1起、普货非法运

输投诉举报事项有1起,违法行为发生地主要集中在火车站、汽车东站,长途车站等客流集散地,其中火车站投诉举报事项有6起。班线客运投诉举报事项有6起,其中未按照批准的线路营运有4起,未按照核定的站点停靠有2起。上述投诉举报涉事车辆共5辆,本籍车辆1辆、外籍车辆4辆,外籍车辆国籍地是湖南、河南、南京。

执法支队负责人表示,对于上述投诉举报整合为分析报告,向有关单位发出预警,便于相关职能部门和执法大队“按图索骥”“顺藤摸瓜”,采取多种方式方法进行从严查处,坚决维护良好的运输市场秩序。

记者彭军君 通讯员包宏龙

从“幸福”的起点出发

## 轨道交通2号线一期工程 “支云7号”盾构机顺利始发

**晚报讯** 昨天上午,南通轨道交通2号线一期工程土建施工02标“支云7号”盾构机在幸福镇站至南通火车站区间左线隧道顺利始发,实现了关键节点目标,为完成后续各项目标任务提供了有力保障。

中铁十六局集团有限公司承建的轨道交通2号线一期工程土建施工02标幸福镇站至南通火车站站盾构区间左线区间全长1195.457米,穿越地质为全断面粉砂层,下穿江北金属城,侧穿龚家桥港桥,技术要求高,安全风险大。为保证盾构机按时、安全、顺利始发,项目部在轨道公司正确领导、大力

协助指导下,多次组织专家召开方案论证会,优化施工方案,编制完成多个安全专项方案、施工方案及应急抢险预案。经过专家、安监站、质监站等单位对盾构始发条件的验收,最终实现盾构顺利始发。

截至目前,1号线一期工程28个车站中24个车站已完成主体结构封顶,40个单线区间贯通。2号线一期工程17个车站中16个车站实现地下连续墙封闭,全线车站主体基坑开挖约138万立方米,均进入主体结构施工阶段,2个车站主体结构已封顶,已有7台盾构机始发。记者蒋娇娇 通讯员陈国民 曹丹

## 阳光老年公寓迎来十周岁生日 收获“省职业技能等级认定单位”资质

**晚报讯** 享誉通城的五星养老服务机构——阳光老年公寓迎来了十周岁的生日。昨天,在其举办的“阳光十年、感恩有你”十周年系列活动启动仪式上,服务了十年的优秀护理员被授予“十年忠诚奖”的同时,阳光老年公寓也通过十年的努力,收获了一项新的资质——省职业技能等级认定单位。据了解,截至目前,获得该资质的机构,全市仅有两家。

据阳光养老集团董事长张志泳介绍,这里拥有一支能够满足相关专业培训需要、素质较高的专兼职培训师资队伍,其中高级养老护理员14人,连续多年在省市养老护理服务技能比赛中荣获前三。同时,机构还链接

社会资源,与南通大学、南通职大等高校以及通大附院、市二院等三甲医院签订校企、医企战略合作共建协议,通过资源互补开展深度合作,旨在以更贴心、更专业的服务,让入住长者住得舒心,让长者的家属安心。

启动仪式上,市职业技能鉴定中心相关负责人作为职业技能等级认定单位揭牌,今后,养老护理员、家庭服务员、保健按摩师三项职业(工种)均可在此开展鉴定。下半年,阳光老年公寓还将举办“我与阳光”作品征集、述说“我与阳光的故事”、第二届美食节、民俗文化节、医联体联合义诊等活动。据悉,十周年主题系列活动将一直持续至12月底。

记者李彤



17日,港闸区秦灶街道道民安花苑社区“大党委”开展“望闻问切的学问”活动,邀请南通汉药中医医院的中药师来社区讲解中药养生的知识并制作中药香囊。

记者任溢斌  
通讯员赵婷婷